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1. Confira seu nome, o numero do seu documento € 0 numero
de sua inscricdo na Folha de Respostas. Além disso, ndo se
esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeragao. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscricdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

7;‘ Composigao do Caderno 2. O unico documento valido para avaliacdo é a Folha de
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| Portugués 01at0 | transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
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Administracdo Publica
\ \ 3. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

‘ Informatica 21a25 ‘ a marcacao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
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realizagdo da prova estabelecido em edital.
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5. Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo retirar-se da
sala juntos, apds assinatura do Termo de Fechamento do
envelope de retorno.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis
no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicacdo da prova.

7. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de

abli 5 Crime! . , . - .
Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime! Respostas incorrera na eliminacdo do candidato.

Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal K




Portugués

Mundo de mentira

Paulo Pestana

Tem muita gente que implica com mentira,
esquecendo-se de que as melhores histérias do
mundo nascem delas: algumas cabeludas, outras
mais inocentes, sempre invengdes da mente, fruto
da criatividade — ou do aperto, dependendo da
situagao.

Ademais, se fosse tdo ruim estaria na lista
das pedras que Moisés recebeu aos pés do
monte Sinai, entre as 10 coisas mais feias da
humanidade, todas proibidas e que levam ao
inferno; ficou de fora.

A mentira ndo estda nem entre os pecados
capitais, que alias eram ofensas bem antes
de Cristo nascer, formando um rol de virtudes
avessas, para controlar os instintos basicos da
patuleia. Eram leis. E é preciso lembrar também
que ninguém colocou a mentira entre os pecados
veniais; talvez, seja por isso que o mundo minta
tanto, hoje em dia.

E tudo nasceu na forma mais poética possivel,
com os mitos — e nao vamos falar de presidentes
aqui — as lendas, narrativas fantasticas que
serviam para educar ou entreter. Entre tantas
noticias falsas, ha muitas lendas que, inclusive,
explicam por que fazemos tanta festa para o ano
que comega.

Os japoneses, por exemplo, contam que um
velhinho, na véspera do ano-novo, ndo conseguiu
vender os chapéus que fabricava e colocou-os
na cabeca de seis estatuas de pedra; chegou em
casa coberto de neve e sem um tostdo. No dia
seguinte, recebeu comida farta e dinheiro das
proprias estatuas, para mostrar que a bondade é
sempre reconhecida e recompensada.

Os brasileiros vestem roupas brancas na
passagem do ano, mas poucos sabem que esta é
uma tradicao recente, de pouco mais de 50 anos,
e que veio do candomblé, mais precisamente
da cultura yoruba, com os irtnmolés’s funfun —
as divindades do branco. E atencédo: para eles,
o regente de 2019 é Ogum, o guerreiro, orixa
associado as for¢cas armadas, ao mesmo tempo
impiedoso, impaciente e amavel. Ogunhé!

Mas na minha profunda ignorancia eu nao
conhecia a lenda da Noite de S&o Silvestre,

que marca a passagem do ano. E assim foi-me
contada pelo Doutor Jodo, culto advogado, entre
suaves goles de vinho — um Quinta do Crasto
Douro (sorry, periferia, diria o Ibrahim Sued).

Disse-me ele: ao ver a Virgem Maria desolada
contemplando o Oceano Atlantico, Sao Silvestre
se aproximou para consola-la, quando ela disse
que estava com saudades da Atlantida, o reino
submerso por Deus, em resposta aos desafios e
a soberba de seu soberano e dos pecados de seu
povo.

As lagrimas da Virgem Maria — transformadas
em pérolas — cairam no oceano; e uma delas
deu origem a llha da Madeira — chamada Pérola
do Atlantico, na modesta visdo dos locais — ao
mesmo tempo em que surgiram misteriosas luzes
no céu, que se repetiriam por anos a fio; e é por
isso que festejamos a chegada do ano-novo com
fogos de artificio.

Alids, agora inventaram fogo de artificio sem
barulho para n&o incomodar os cachorros. A
proxima jogada politicamente correta sera langar
fogos sem luz para n&o perturbar as corujas
buraqueiras. E isso esta longe de ser lenda: é s6
um mundo mais chato.

Disponivel em: <http://df.divirtasemais.com.br/app/noticia/mais-lei-

tor/2018/12/28/noticia-mais-leitor,160970/cronica-de-paulo-pestana.
shtml>. Acesso em: 18 fev. 2019.

1. De acordo com as ideias expostas no
texto, é correto afirmar que

(A) a mentira ¢é, desde a antiguidade,
considerada um pecado irreparavel.

(B) a mentira é sempre fruto da inocéncia
humana.

(C) mentir faz parte da natureza humana como
forma de protecao e ocorre, na maioria das
vezes, devido a necessidade instantanea de
se safar de situacdes adversas corriqueiras.

(D) os mitos histéricos compdéem a origem da
mentira, a qual é necessaria para que o
mundo viva em harmonia.

(E) amentira pode ser considerada instrumento
para ensinamentos.

2. Em relacao as ideias apresentadas pelo
autor do texto, é possivel interpretar que

(A) os brasileiros s6 passaram a comemorar a
chegada de um novo ano ha 50 anos.

(B) o costume de usar roupas brancas durante
a passagem de um ano para outro advém
do candomblé, que é a religido mais seguida
no pais.

(C) os fogos, durante a passagem de ano,
representam as lagrimas da Virgem Maria.
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a mentira era um fator de coercao, a fim
de controlar comportamentos revoltosos
durante os primérdios do mundo.

as pessoas costumam mentir, uma vez que
a mentira ndo é considerada um pecado
que leva a condenacéo eterna.

Assinale a alternativa em que todas as
palavras retiradas do texto possuem o
mesmo processo de formacgao.
Misteriosas, velhinho, recompensada.
Recompensada, reconhecida, submerso.
Repetiriam, politicamente, impiedoso.
Amavel, politicamente, bondade.

Conhecia, resposta, festa.

Assinale a alternativa correta em relagao
a palavra “que” destacada.

Na frase “Tem muita gente que implica
com mentira [...]", o “que” tem funcéo
de conjuncado subordinativa adverbial,
retomando a palavra “gente”.

Em “[...] se fosse tdo ruim estaria na lista
das pedras que Moisés recebeu [...]", o
‘que” é uma conjuncao coordenativa com
funcéo de explicacao.

No trecho “[..] as lendas, narrativas
fantasticas que serviam para educar ou
entreter.”, o “que” é pronome relativo.

Em “...] quando ela disse que estava
com saudades da Atlantida [...]", o “que” é
pronome relativo e completa o sentido do
verbo “disse”.

No excerto “[...] & por isso que festejamos
a chegada do ano-novo com fogos de
artificio.”, o “que” é uma conjuncao
subordinativa explicativa.

O texto apresentado ¢é considerado
uma croénica devido a diversos fatores,
EXCETO por

apresentar vocabulario variado e expressivo
de acordo com a intengao do autor.
abordar aspectos da vida social e quotidiana.
nao utilizar a 12 pessoa do discurso em todo
o texto.

apresentar marcas de subjetividade -
discursos na 12 e na 32 pessoa.

apresentar intertextualidades.

Assinale a alternativa em que as palavras
apresentadas, considerando o sentido
que possuem no texto, estabelecem uma
relagado de sinonimia.

Modesta — imparcial.

Soberba — ufania.

Patuleia — burguesia.

Veniais — imperdoaveis.

Virtudes — escolhas.

Em relagdo aos aspectos fonoldgicos
relacionados as palavras a seguir,
assinale a alternativa correta.
Nas palavras “avessas’,
e ‘“impiedoso”, as letras

representam o fonema /s/.

Nas palavras “cachorro”, “passagem” e
“velhinho”, ha digrafos consonantais.

Em “correta”, “lancar’” e “perturbar’, as
letras destacadas tem a mesma pronuncia.
Os termos destacados em “fora”, “ang” e
“fogo” representam o mesmo fonema.

Nas palavras “buraqueiras”, “ficou” e
“artificio”, ha ditongos.

“basicos”
destacadas

Analise os trechos a seguir retirados
do texto e assinale a alternativa que
apresenta uma oragao com sujeito
oculto.

“Os brasileiros vestem roupas brancas na
passagem do ano [...]".

“Alias, agora inventaram fogo de artificio
sem barulho [...]".

“E isso esta longe de ser lenda [...]".

“[...] chegou em casa coberto de neve e
sem um tostao.”.

‘E tudo nasceu na forma mais poética
possivel [...]".
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9. A§sinale a alternativa em que as Legislacdo Aplicada a
virgulas empregadas em destaque estao L. ~ o
demarcando um aposto. Administragao Publica
(A) “[...] quando ela disse que estava com
saudades da Atlantida, o reino submerso 11. A Constituicao da Republica Federativa
por Deus, em resposta aos desafios e a do Brasil trouxe em seu escopo os
soberba de seu soberano [...]". valores de um Estado de Bem-Estar
(B) “[...]talvez, seja porisso que o mundo minta Social. Dentre os principios desse
tanto, hoje em dia.”. modelo de sociedade, encontra-se
(C) “Os japoneses, por exemplo, contam que (A) a supremacia do individuo sobre o coletivo.
um velhinho, na véspera do ano-novo, nao (B) adignidade da pessoa humana.
conseguiu vender os chapéus que fabricava (C) a intervencdo em detrimento da
[...]". autodeterminacao dos povos.
(D) “[...] algumas cabeludas, outras mais (D) a valorizagdo apenas do setor produtivo
inocentes, sempre invengdes da mente, publico.
fruto da criatividade [...]". (E) o capitalismo de Estado sem intervencgao
(E) “[...] mas poucos sabem que esta é uma privada.
tradicdo recente, de pouco mais de 50
anos, e que veio do candomblé [...]". 12. As relagées juridicas entre os setores
publico e privado no Brasil sao
10. Sobre os sentidos e os aspectos bastante distintas. As regras aplicadas
linguisticos do texto, é correto afirmar ao setor privado nem sempre valem
que ao setor publico. Dentre os principios
(A) ha uma critica explicita do autor em relagao que diferenciam tal relagao, é correto
a ingenuidade do povo, que acredita em destacar
mentiras como se fossem verdades. (A) o principio da legalidade aplicado ao setor
(B) otomdeironia ndo pode ser vislumbrado na privado.
cronica. (B) o principio da autonomia da vontade ligado
(C) a utilizagdo da conjuncao “E”, no inicio de ao setor publico.
diversas frases do texto, exerce funcao (C) o principio da legalidade no setor publico.
gramatical, sem interferir nos aspectos (D) o principio da nao intervengao Estatal na
discursivos e estilisticos do texto. economia.
(D) no trecho “E tudo nasceu na forma mais (E) o principio da supremacia dos atos privados
poética possivel, com os mitos — e nao sobre os atos publicos.
vamos falar de presidentes aqui — as
lendas [...]", os travessodes foram utilizados 13. A Lei n° 8429/92 rege os atos
para demarcar uma oragdo que contém considerados de improbidade
uma locucdo verbal predicando um objeto administrativa. Tais atos representam
indireto. uma lesao a administragao publica e,
(E) ndo ha referéncias, sequer implicitas, embora ndo sejam tipificados como
ao momento politico vivido no Brasil na crime, sdo atos ilicitos civis sujeitos a
atualidade. sangdes. Quem esta sujeito a cometer
Improbidade Administrativa e sofrer as
penalidades da referida Lei?
(A) Funcionarios Publicos, desde que sejam
concursados.
(B) Qualquer prestador de servigo, desde que
oneroso a Administragéo Publica.
(C) Apenas aqueles que prestam servigco
voluntario a Administragao Publica.
(D) Apenas aqueles que exercem cargo de
chefia.
(E) Qualquer pessoa, servidor ou nao.
ea 466p ENGENHEIRO DE SEGURANGA DO TRABALHO 4



14.

mooTE

15.

16.

Para que haja legitimidade no exercicio
da autoridade e soberania estatal,
é imprescindivel que os atos da
administragcdo sejam pautados por
principios legais. Dentre os principios
da Administragcao Publica, é correto
destacar o

Principio da Pessoalidade.

Principio da Personalidade.

Principio da Publicidade.

Principio da Voluntariedade.

Principio da Vulnerabilidade.

Para ingressar como servidor publico,
o candidato precisa passar por uma
série de testes. Ao ingressar na carreira,
o servidor também se submete a um
conjunto de regras que visa analisar
a sua aptidao ao exercicio da fungao.
Referente aos valores fundamentais
ao exercicio dessa carreira, assinale a
alternativa correta.

A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia
e a consciéncia dos principios morais s&o
primados maiores que devem nortear o
servidor publico.

A moralidade da Administracdo Publica
limita-se a distingcdo entre o bem e o mal,
devendo ser acrescida da ideia de que o fim
€ sempre o0 bem do servidor publico.

A fungcdo publica deve ser tida como
exercicio voluntario e, portanto, ndo deveria
se integrar a vida financeira particular de
cada servidor publico.

O servidor podera omitir ou falsear os
fatos, desde que beneficie os interesses
da Administracdo Publica ou empresas
equiparadas.

O servidor deve prestar toda a sua atencéao
as ordens, respeitando a autonomia
da vontade, principio fundamental da
Administragédo Publica.

Dentre os principios fundamentais que
norteiam nosso ordenamento juridico,
esta o devido processo legal. Em suma,
significa que ninguém podera ser
sentenciado, condenado ou julgado sem
os tramites legais. Nesse sentido, no que
diz respeito a Administragcao Publica, é
correto afirmar que

nos processos administrativos deve-se
seguir a lei e o direito, com possibilidade,
dependendo do caso, de haver tribunais de
excegao.

17.

O segredo é a regra noOS processos,
exceto quando ha interesse de incapaz
ou determinacdo judicial sobre os atos
praticados pela Administracao.

em regra é proibida a cobranga de custas
processuais dos agentes que figurarem
em processos administrativos, exceto as
previstas em lei.

a impulsdo dos processos administrativos
nao pode ser de oficio, dependendo de
Inquérito Policial para o inicio de sua
instrucéo.

0s processos administrativos tém como fima
promoc¢ao do agente, vedado o atendimento
aos interesses da administracéo.

A Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil, outorgada em 1988, foi batizada
pelo entiao presidente da Assembleia
Constituinte, Ulisses Guimaraes, de “a
Constituicido Cidada”. Tal codinome
dado a Constituicao de 1988 pode ser
justificado pelo fato de ela

trazer em seu bojo, como um dos objetivos
centrais da Carta Magna, a erradicacao da
pobreza e da marginalizagéo social.

trazer como escopo a implantacao do
socialismo como forma de erradicar as
desigualdades sociais, contribuindo para a
promogao humanistica.

estabelecer a implantacdo de garantias e
processosjuridicosque eramcompletamente
inexistentes durante o periodo da Ditadura
Militar, sendo essa a principal justificativa.
permitir a existéncia de um modelo
econdmico liberal, sem qualquer intervengao
do Estado, possibilitando maior acesso
pelos cidadaos de produtos estrangeiros.
estabelecer como um dos principais
elementos juridicos o conceito de que todos
os cidaddos s&o iguais, mas que uns podem
ser considerados mais iguais do que o0s
outros, a fim de promover a igualdade.

@3:0cp
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18. A improbidade administrativa é um que nao tenham relagcdo com o servigo
ilicito civil que visa punir os agentes publico.
que atentarem contra a Administragao (D) néousarde seu cargo para fins de promogao
Publica. A improbidade pode ocorrer pessoal e obter favorecimentos.
tanto no campo material quanto no (E) participar de qualquer atividade particular,
campo principiolégico. Nesse sentido, é seja ela de cunho financeiro ou nao.
correto afirmar que
(A) praticar ato visando fim proibido pode ser L.
justificado desde que haja o entendimento Informatica
de que existe grave ameacga de lesao ao
patrimdnio publico. 21. O Microsoft Office Word 2016 possui
(B) retardar ou deixar de praticar ato de oficio a possibilidade de tornar textos ou
de forma injustificada é considerado um elementos graficos em um elemento
ato de improbidade contra os principios da “clicavel”, o qual, ao ser clicado, permite
Administracado Publica. acesso a informagoes em outra parte do
(C) deixar de revelar ou nao permitir que chegue mesmo documento ou fora dele. Assinale
ao conhecimento de terceiro teor de medida a alternativa que descreve o nome desse
politica ou econémica capaz de afetar o recurso.
preco de mercadoria, bem ou servigo € um (A) Paginacao.
ato de improbidade. (B) Hiperlink.
(D) deixar de receber vantagem econdémica de (C) Citacao.
particulares, quando essa verba podera (D) Legenda.
ser destinada a areas essenciais, € ato (E) Indicador.
de improbidade contra os principios da
Administracédo Publica. 22. Um empresario, em uma situacao
(E) denunciar ato ilicito em concursos, desde hipotética, como apresentada a seguir,
que os fins maiores do certame tenham sido precisa criar uma féormula para calcular
alcancados, constitui ato atentatério quanto a média entre os salarios dos seus
a Administragao. funcionarios cuja idade seja maior ou
igual a 35 anos. Nesse caso, qual das
19. Os direitos sociais tiveram um grande alternativas a seguir é indicada para
avangco na Constituicdo de 1988 em esse empresario realizar a operagao
comparacao as legislagées anteriores. desejada?
Nesse sentido, é correto afirmar que
(A) os direitos sociais contemplam apenas
cidadaos considerados vulneraveis. A B c
(B) .sé(; tczq%dzrac;og tcﬁreitos sociai~s da 1 Nome Idade Saldrio
inafastabilidade da justica e a presungéao da
inocancia. 2 Pedro 20 RS 1.420,00
(C) os direitos trabalhistas como férias e 13° 3 Marcos 19 R$ 1.200,00
salario pertencem ao rol de direitos sociais. 4 José 18 RS 1.800,00
(D) a isonomia perante a lei é uma conquista 5 Italo 25 RS 2.450,00
© contemplada no rol de direitos sociais. 6 Erik 43 R$ 4.000,00
E) direitos sociais e direitos da personalidade =
30 Sindnimos. 7 Elias 2L RS 1.900,00
8 Joana 65 RS 980,00
20. De acordo com o Cédigo de Etica dos 9
Servidores Publicos, Decreto Federal
n® 1.171/94, é vedado aos funcionarios
publicos federais (A)  fx =MEDIASE(C2:C8;">=35";B2:B8)
(A) contribuir voluntariamente a reputacédo de
outros servidores ou de cidadaos que deles
dependam. (B)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<=35";C2:C8)
(B) usar de artificios para facilitar o exercicio
regular de direito por qualquer pessoa.
(C) participar de atividades voluntarias, mesmo
ea 466p ENGENHEIRO DE SEGURANGA DO TRABALHO 6



(C)  fx =MEDIASE(B2:B8;">=35";C2:C8)
(D)  fx =MEDIASE(C2:C8;"<=35";B2:B8)
(E)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<>35";C2:C8)

23. A figura a seguir representa que sera
executada a agdo “control folders”. E
correto afirmar que o objetivo dessa
acao é abrir

Y Executar X

Digite o0 nome de um programa, pasta, documento ou
' recurso da Internet e o Windows o abrira para vocé.

Abrir: | v
Cancelar Procurar...
(A) a tela “Sobre Windows”, mostrando

informacdes da sua versao e compilacao.
(B) o painel de controle do sistema.
(C) as opgdes do explorador de arquivos.
(D) a pasta de documentos do usuario “logado”
no sistema.
(E) ogerenciador de dispositivos e impressoras.

24. O Browser é um programa desenvolvido
para permitir a navegagcao pela web e
capaz de processar diversas linguagens.
Assinale a alternativa que apresenta
somente exemplos de Browsers.

(A) Firefox, Filezilla, Safari, Edge.

(B) Tor, Chrome, Thunderbird, Safari.

(C) Filezilla, Thunderbird, Internet Explorer,
Chrome.

(D) Edge, Filezilla, Thunderbird, Chrome.

(E) Chrome, Safari, Tor, Edge.

25.

No Microsoft Word 2016, é possivel
gerenciar quebras de segdoes em um
documento. Sobre esse recurso, assinale
a alternativa correta.

Existe apenas um tipo de quebra de segéao,
a chamada “Préxima Pagina”, que inicia a
nova sec¢ao na pagina seguinte.

Nao é possivel ter varias segoes diferentes
dentro de uma mesma pagina do documento.
Iniciar uma nova se¢dao em um documento
€ praticamente iniciar um documento novo
dentro de um mesmo documento. Com
isso, €& possivel determinar diferentes
formatacdes de texto dentro de um mesmo
documento.

Inserir se¢des dentro de um documento
€ somente uma maneira de organizar o
documento para o usuario, mas nao serve
para alterar o documento em diferentes
layouts.

Ao excluir uma quebra de secao, todo texto
que estiver antes da quebra perdera sua
formatacao.

ENGENHEIRO DE SEGURANGA DO TRABALHO



. e (A) Apenas I.
Conhecimentos Especificos (B) Apenas I.
(C) Apenaslll.

26. Uma empresa possui dois grupos de (D) Apenaslell.

trabalhadores que trabalham em altura (E) Apenasllelll.

e que necessitam receber treinamento

de capacitacao conforme exigido 28. Tendo por base a Convengdo da OIT
pe:a _NR'35-t° grUPONI;P;;’S, ja treina_c:o n°170, relacionada a seguranga no
anteriormente em -39, hecessita trabalho com produtos quimicos,
receber treinamento periédico bienal e o assinale a alternativa INCORRETA.
grupo “B”, ja treinado anteriormente em (A) A protecéo dos trabalhadores contra efeitos
NR-3t5, Indece_ZSlta receb:etr t.rtelna~mento nocivos dos produtos quimicos contribui
eventual devido a uma certa situacao que também para a protecdo do publico em
motivou tal necessidade. Considerando geral.

o exposto, conforme a NR-35, é correto (B) A convengdo da OIT n°170 é aplicavel a
afirmar que todos os ramos da atividade econémica em

(A) o contetdo programatico do treinamento do que sdo utilizados produtos quimicos.
grupo “A” deve incluir, no minimo, normas (C) Existe a possibilidade de se excluir da
e regulamentos aplicaveis ao trabalho em aplicacdo da convengdo da OIT n°170
altura. determinados ramos da atividade

(B) o treinamento do grupo “B” deve ter carga econdmica.
horaria minima de oito horas. (D) Todos os produtos quimicos deverdo portar

(C) uma possivel situagdo que motivou a uma marca indelével que permita a sua
necessidade do treinamento do grupo “B” identificago.
pode ser mudanga de empresa. (E) A expressdo “produtos quimicos” designa

(D) o contetdo programatico do treinamento do os elementos e compostos quimicos e suas
grupo “B” deve incluir, no minimo, acidentes misturas, sejam naturais, ou sintéticos.
tipicos em trabalhos em altura.

(E) o treinamento do grupo “A” deve ser 29. Em relagdo ao acidente do trabalho,
ministrado por técnico de seguranca do conforme norma técnica ABNT NBR
trabalho e o treinamento do grupo “B” deve 14280:2001, assinale a alternativa
ser ministrado por engenheiro de seguranga correta.
do trabalho. (A) Um acidente do trabalho € uma ocorréncia

_ ] imprevista e indesejavel, instantdnea ou

27. Analise_ as assertivas e assinale a ndo, relacionada ao exercicio do trabalho,
alternativa que aponta a(s) correta(s). de que resulte ou possa resultar lesdo
Conforme o item 18.3 — Programa de pessoal.

Condigées e Meio Ambiente de Trabalho (B) Um acidente de trajeto é aquele sofrido pelo

na Indastria da Construgdo (PCMAT), o empregado no percurso da residéncia para

PCMAT o local de trabalho, desde que o veiculo seja
de propriedade da empresa.

I.  deve ser elaborado e cumprido, (C) Um acidente impessoal é aquele cuja
obrigatoriamente, nos estabelecimentos caracterizagao depende de existir
com vinte trabalhadores ou mais, acidentado.
independente se estes sejam de empresa (D) Quando existe uma omissdo que contraria
contratada ou de e:mpresa contratante. preceito de seguranga e que favorece a

Il.  deve  ser implementado  por ocorréncia de um acidente, pode-se afirmar
pmﬂ'sswndal Iegalmentde t h;bll:]ltadz que ela é uma causa de fator pessoal de
na area de seguranca do trabalho. inseguranga_
implementacdo nos estabelecimentos (E) Um acidente pode ter como consequéncia
e de responsabilidade desse a incapacidade permanente total que é a

. erfISSIOHtaL g e perda total da capacidade de trabalho, em

. eve conter programa de capacitacao carater permanente, com morte.
dos trabalhadores envolvidos, com carga
horaria minima de 8 horas e tematica de
prevencdo de acidentes e doencas do
trabalho.
ea 46¢p ENGENHEIRO DE SEGURANGA DO TRABALHO 8



30.

31.

Considerando o contexto de uma
instituicdo de ensino superior cujos
trabalhadores sao regidos pela CLT,
sobre os equipamentos de protegao
individual, com base na NR-6, é correto
afirmar que

se grupos de professores e de alunos
manuseiam agentes  quimicos em
laboratérios, entdo, a instituicdo € obrigada
a fornecer EPI para ambos os grupos.

o empregador devera fornecer 6culos de
protecdo adequados aos trabalhadores
expostos aagentes quimicos emlaboratérios
de ensino e pesquisa. Além disso, ele deve
se responsabilizar pela higienizagdo desse
equipamento.

o trabalhador que fica exposto a vapores
acidos devera utilizar mascara de protecéo
adequada. Ele sera responsavel pela
guarda e manutencdo periddica do
equipamento.

o trabalhador devera utilizar todos os EPIs
recomendados para sua atividade e devera
comunicar ao MTE qualquer irregularidade
observada.

cabera ao empregador, caso nao exista
SESMT na instituicdo, selecionar o EPI
adequado ao risco, mediante orientacéo e
especificacao feitas por cada usuario.

Sobre o PCMSO de uma empresa, cujos
empregados realizam atividades com
risco de queda e acima de dois metros
de altura em relagao ao nivel inferior, é
correto afirmar que

devera incluir obrigatoriamente a
realizacdo de exame liquor.

devera ser elaborado pela empresa
contratante de mao de obra prestadora de
servicos, pois ela possui conhecimentos
dos riscos presentes em suas atividades.
devera incluir, obrigatoriamente, a
realizacdo de exame de angiografia por
ressonancia magnética venosa de créanio.
devera ser elaborado e implementado, além
disso, deverda indicar médico coordenador,
independentemente do  numero de
empregados.

devera  obedecer a um planejamento
em que estejam previstas as acgbes de
saude a serem executadas durante o ano,
devendo estas ser objeto de relatério anual.
Este pode ser dispensado, para o caso
de empresas desobrigadas de indicarem
meédico coordenador.

32.

mooTE

33.

34.

Foi identificado em um laboratoério de
pesquisa de uma instituicdao de ensino
que ¢ utilizado cromo em alguns
experimentos. Uma doeng¢a causalmente
relacionada a esse elemento é

bissinose.

asbestose.

rinite crénica.

tuberculose.

brucelose.

Assinale a alternativa que NAO
representa um exemplo de atividade
ou operagdo cuja insalubridade ¢é
caracterizada quando as atividades ou
operacoes sdo desenvolvidas acima de
limites de tolerancia previstos em anexos
da NR-15.

Trabalhador que fica exposto ao ruido de
serra circular durante uma aula.
Trabalhador que fica exposto ao calor na
utilizacao de um forno.

Trabalhador que fica exposto a vapores de
acetona durante 6 horas por dia.
Trabalhador que coloca amostras de peixe
no interior de uma camara frigorifica,
durante cinco horas por dia.

Trabalhador que fica exposto a vapores de
acido cloridrico durante 3 horas por dia.

Em relacdao a avaliagdao de condigoes
de insalubridade da atividade de um
trabalhador que emprega defensivos

organofosforados, conforme a NR-15
e seus anexos, assinale a alternativa
correta.

Sera necessario fazer a coleta da

concentracdo do contaminante quimico no
ar com, no minimo, 5 amostragens.

Sera necessario fazer a coleta da
concentracao do contaminante quimico no
ar com, no minimo, 10 amostragens. Entre
cada uma delas, deve existir um intervalo
de, no minimo, 20 minutos.

Essa atividade pode ser caracterizada como
insalubre de grau maximo.

Essa atividade pode ser caracterizada como
insalubre de grau meédio.

Sera necessario utilizar um amostrador
passivo que devera ser fixado na zona de
respiracao do trabalhador.
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35. Em um laboratério de pesquisa, é 37. Um trabalhador exerce de forma
utilizado um equipamento que emite intermitente, e ndao eventual, atividades
radiagcdao ultravioleta. Essa radiagao com trabalho em proximidade, conforme
possui comprimento de onda de 380 estabelece a NR-10. Ele é treinado
nandometros. O operador do equipamento conforme exigido pela NR-10 e também
fica exposto a radiagdo quando ele abre recebeu todos os equipamentos de
um compartimento do equipamento, protecao individual recomendados para
sendo que a atividade expde o sua atividade, conforme os riscos a
trabalhador a radiagcao por 3 horas, pois que esta exposto. Considerando essas
ao abrir o compartimento, o equipamento informagdes e o disposto na NR-16, é
nao para de emitir radiagdo, visto que correto afirmar que
nao possui sistema de seguranga que (A) o trabalhador tem direito ao adicional de
impeca sua emissdo. Considerando a periculosidade.
situacao apresentada e o disposto na NR- (B) o trabalhador tem direito ao adicional de
15 e seus anexos, assinale a alternativa insalubridade.
correta. (C) o trabalhador deve escolher entre o

(A) A referida atividade expde o trabalhador a adicional de insalubridade e o adicional de
radiagdo ionizante. periculosidade, pois ele tem direito aos dois.

(B) Areferida atividade devera ser considerada (D) o trabalhador tem direito a percepgao de um
insalubre de grau maximo. adicional de periculosidade no valor de 10%

(C) A referida atividade nado é considerada incidente sobre seu salario.
insalubre. (E) o exercicio de atividades em proximidade,

(D) Arreferida atividade devera ser considerada conforme estabelece a NR-10, gera direito
insalubre por ndo apresentar protecao a percepcgao de adicional de periculosidade
adequada contra o agente de risco. apenas no caso de exposi¢ao permanente.

(E) Sera necessario quantificar a dose de
radiacao durante as 3 horas de atividade 38. Emrelacdaoaoadicional de periculosidade
para comparar seu valor com o limite de das atividades e operacdes perigosas
tolerancia especificado por anexo da NR- com inflamaveis, conforme NR-16, é
15. correto afirmar que

(A) toda atividade que emprega inflamaveis

36. Um motorista exerce a atividade € considerada perigosa e garante aos
de transporte de acetona de um trabalhadores a percepcao de adicional de
almoxarifado central para diversos locais periculosidade.
dentro de uma instituicao de ensino. O (B) o transporte de um liquido com ponto de
referido agente quimico possui ponto fulgor de 81 °C em recipientes de 1000
de fulgor igual a -17,8 °C. A acetona é (mil) litros ndo gera direito a percepgao de
transportada em até 20 embalagens adicional de periculosidade.
de 5|1 cada. As embalagens nao sao (C) toda atividade que emprega inflamaveis
certificadas. Sobre essa situagao, ou combustiveis é considerada perigosa
conforme a NR-16, é correto afirmar que e garante aos trabalhadores a percepgéao

(A) o motorista tem direito a percepc¢ao de um de adicional de periculosidade ou de
adicional de periculosidade no valor de 20% insalubridade.
incidente sobre seu salario. (D) o direito a percepgao de adicional de

(B) areferida atividade é considerada insalubre, periculosidade nas atividades e operacdes
em relacao ao adicional de periculosidade. perigosas com inflamaveis é cessado a

(C) a referida atividade ndo é considerada partir do momento que o trabalhador
perigosa, em relagdo ao adicional de recebe todos os equipamentos de protecéo
periculosidade. individual recomendados para sua atividade.

(D) a acetona €& considerada um liquido (E) o direito a percepgdo de adicional de
combustivel. periculosidade nas atividades e operacdes

(E) a referida atividade ¢é considerada perigosas com inflamaveis é cessado a
perigosa, em relagdo ao adicional de partir do momento que o trabalhador recebe
periculosidade. treinamento.
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39. Um estabelecimento tem 20 41. Sobre a Brigada de Incéndio, conforme
trabalhadores em atividade. Sobre as norma ABNT NBR 14276, preencha as
caracteristicas das suas instalagdes lacunas e assinale a alternativa correta.
sanitarias, analise as assertivas e (0] deve emitir o atestado de
assinale a alternativa que aponta as brigada de incéndio. O
corretas, considerando o disposto na da planta deve arquivar todos os
NR-24. documentos que comprovem o

funcionamento da brigada de incéndio,

l. Podem possuir agua canalizada e por um periodo minimo de anos. E
esgotos ligados a uma fossa séptica, o é o brigadista responsavel pela
com interposicao de sifées hidraulicos. coordenacdo e execucdo das agodes de

II. Devem se comunicar diretamente com emergéncia de um determinado setor/
os locais de trabalho, para facilitar seu compartimento/pavimento da planta.
acesso. (A) coordenador geral da brigada de incéndio

lll. Podem ficar fora do corpo do da planta/ lider/ trés/ chefe do turno
estabelecimento, desde que se (B) responsavel pela brigada de incéndio da
comuniquem com os locais de trabalho planta/ responsavel pela ocupagao/ cinco/
por meio de passagens cobertas. lider do setor

IV. Deve ser previsto um minimo de 60 litros (C) supervisor geral da brigada de incéndio da
de agua diarios de agua por trabalhador planta/ chefe/ dez/ coordenador geral da
para o consumo nas instalagoes. brigada de incéndio

(D) lider do setor da planta/ responsavel pela

(A) Apenas|, Il elll. ocupacao/ quinze/ supervisor geral da

(B) Apenasl|, lllelV. brigada de incéndio

(C) Apenasll,lllelV. (E) responsavel pela brigada de incéndio da

(D) Apenas|, llelV. planta / chefe/ trés/ coordenador geral da

(E) LI HlelV. brigada de incéndio

40. De acordo com a NR-26, o produto 42. Foi realizada a avaliagao da
quimico utilizado no local de trabalho concentracao no ar do agente quimico
deve ser classificado quanto aos acido cloridrico, com base no disposto
perigos para a seguranga e a saude dos na NR-15. De acordo com o anexo n°
trabalhadores de acordo com os critérios 11 da NR-15, o referido agente quimico
estabelecidos por um certo sistema. Qual possui a coluna “Valor teto” assinalada,
é esse sistema e qual é sua origem? com limite de tolerdncia de 4 ppm e

(A) Sistema Mundial de Classificacdo e fator de desvio igual a 2. Foi utilizado
Rotulagem de Produtos Quimicos (GMS), método de amostragem instantanea, de
da Organizagéao Internacional do Trabalho. leitura direta, para cada ponto — ao nivel

(B) Sistema Globalmente Harmonizado de respiratério do trabalhador. Os valores
Classificacdo e Rotulagem de Produtos obtidos em cada amostraforam (em ppm):
Quimicos (GHS), da Organizagéao 1;1;2;2; 2; 3; 3; 3; 2; 2. Considerando as
Internacional do Trabalho. informagoes apresentadas e o disposto

(C) Sistema Globalmente Simplificado de na NR-15, é correto afirmar que
Classificacdo e Rotulagem de Produtos (A) o numero total de amostragens néo é
Quimicos  (GHS), da  Organizacéo suficiente para caracterizar a concentragéo
Internacional do Trabalho. do contaminante no ar.

(D) Sistema Mundial de Classificacdo e (B) o valor teto nao foi ultrapassado, porém o
Rotulagem de Produtos Quimicos (GMS), valor maximo foi.
da Organizacao das Nagoes Unidas. (C) o valor maximo nao foi ultrapassado, porém

(E) Sistema Globalmente Harmonizado de o valor teto foi.

Classificacdo e Rotulagem de Produtos (D) entre cada uma das amostragens devera
Quimicos (GHS), da Organizacédo das haver um intervalo de, no minimo, 20 (vinte)
Nacdes Unidas. minutos.
(E) a meédia aritmética das concentragdes nao
ultrapassou o nivel de acéao.
ea Fae ENGENHEIRO DE SEGURANGA DO TRABALHO 1
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43. Um empregado se recusou, de forma (B) Para fins de dimensionamento do SESMT,
injustificada, a seguir uma instrucao cada canteiro ndo ¢é considerado um
contida em ordem de servico de um estabelecimento. Cabera a empresa
empregador. A instrugcdo continha de engenharia principal responsavel
precaucgodes a tomar no sentido de evitar organizar os Servigos Especializados em
acidentes do trabalho. De acordo com Engenharia de Seguranca e em Medicina
a Lei Federal n° 6.514/1977, é correto do Trabalho.
afirmar que (C) Para fins de dimensionamento do SESMT,

(A) oempregado deve ser demitido de imediato. para os enfermeiros do trabalho, o

(B) o empregado deve ser penalizado dimensionamento sera feito por canteiro de
financeiramente. obra e eles nao poderao ficar centralizados.

(C) o empregado cometeu ato faltoso. (D) Para fins de dimensionamento do

(D) o empregador nado pode obrigar o SESMT, para os médicos do trabalho, o
empregado a seguir a referida instrugéo, dimensionamento sera feito por canteiro de
pois ela nao esta prevista na Lei obra e eles nao poderao ficar centralizados.
n°® 6.514/1977. (E) Para fins de dimensionamento do SESMT,

(E) o empregado devera ser demitido caso os técnicos de seguranga do trabalho
repita a recusa por mais trés vezes. deverao ficar centralizados.

44. Em relagao ao trabalho desenvolvido 46. Considerando o disposto na NR-
a céu aberto, conforme Normas 10, relacione as colunas e assinale a
Regulamentadoras, é correto afirmar alternativa com a sequéncia correta.
que

(A) essetipodetrabalho expde os trabalhadores 1. Barreira.

a radiagao ionizante, cuja insalubridade é 2. Invélucro.
de grau maximo. 3.  Obstaculo.

(B) essetipodetrabalho expde os trabalhadores 4. Sistema Elétrico.

a radiagdo nao ionizante e a atividade é 5. Sistema Elétrico de Poténcia (SEP).
considerada insalubre caso o valor medido

de radiagao ultrapasse o limite de tolerancia ( ) Conjunto das instalagoes e
estabelecido em anexo da NR-15. equipamentos destinados a geracgao,

(C) o empregador deve fornecer abrigo, transmissdo e distribuicido de energia
limpo e néo rustico, capaz de proteger os elétrica até a medicgao, inclusive.
trabalhadores. ( ) Envoltério de partes energizadas

(D) serao exigidas medidas especiais que destinado a impedir qualquer contato
protejam os trabalhadores contra a com partes internas.
insolagdo excessiva, o calor, o frio, a ( ) Circuito ou circuitos elétricos inter-
umidade e os ventos inconvenientes. relacionados destinados a atingir um

(E) serdo exigidas medidas especiais que determinado objetivo.
protejam os trabalhadores contra picadas ( ) Elementoqueimpede ocontatoacidental,
de mosquitos, radiagao ionizante, ruido, mas nao impede o contato direto por
calor, umidade e frio. acao deliberada.

( ) Dispositivo que impede qualquer

45. Uma empresa de engenharia possui contato com partes energizadas das
3 canteiros de obra dentro do Estado instalagoes elétricas.
da Paraiba. Cada canteiro possui 200
empregados. Sobre essa situagao, (A) 5-2-3-4-1
conforme a NR-4, assinale a alternativa B) 5-2-4-3-1
correta. (C) 4-3-5-1-2

(A) Para fins de dimensionamento do (D) 4-3-5-2-1
SESMT, cada canteiro € considerado um (E) 4-2-5-1-3
estabelecimento e deverao ser organizados
Servigos Especializados em Engenharia 47. Em um laboratério, sdao manipuladas
de Seguranca e em Medicina do Trabalho rotineiramente amostras de Brucella
para cada um deles. canis. Esse agente biologico é de classe

de risco 3. Com base nessa informacao
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(A)

(C)

(D)

(E)

48.

(A)

(B)
(C)

(E)

49.

(A)

(B)

e no disposto na NR-32, é correto
afirmar que

0s trabalhadores que manipulam
as amostras estdo sujeitos a risco
individual moderado. O referido agente
biolégico possui média probabilidade de
disseminacgao para a coletividade.

existe risco individual elevado para o
trabalhador e com probabilidade de
disseminacgao para a coletividade.

existe risco individual elevado para o
trabalhador e com probabilidade elevada de
disseminacgao para a coletividade.

existe baixo risco individual para o
trabalhador e para a coletividade, com
baixa probabilidade de causar doenca ao
ser humano.

€ impossivel saber a classificacao do
risco do referido agente bioldgico, pois as
normas de Biosseguranca determinam
que cada agente deve ser classificado
individualmente.

Na avaliacdo das condigcoes de
insalubridade de servidor de uma
Universidade Federal, foi constatado
que ele possui uma jornada de trabalho
mensal igual a 176 horas e se submete
a condicoées insalubres, sem protecao
adequada, como atribuicao legal do seu
cargo, por um tempo total igual a 80
horas mensais. O servidor fica exposto
a vapores de acido cloridrico que possui
valor teto. Considerando as informagoes
apresentadas, assinale a alternativa
correta.

O servidor tera direito a adicional de
insalubridade de grau minimo.

O servidor nao tera direito a adicional de
insalubridade.

O servidor tera direito a adicional de
insalubridade. Sua exposicao é considerada
eventual.

O servidor tera direito a adicional de
insalubridade. Sua exposicao é considerada
habitual.

O servidor tera direito a adicional de
insalubridade. Sua exposicao é considerada
permanente.

Sao atribuigoes da CIPA, EXCETO
elaborar plano de trabalho que possibilite a
acao preventiva na solugcdo de problemas
de seguranca e saude no trabalho.

realizar, periodicamente, verificagcbes nos
ambientes e condi¢cdes de trabalho visando

50.

(B)

a identificacdo de situacbes que venham a
trazer riscos para a seguranga e saude dos
trabalhadores.

divulgar aos trabalhadores informacdes
relativas a seguranca e saude no trabalho
elaborar o PPRA e outros programas
relacionados a seguranca e saude no
trabalho.

identificar os riscos do processo de
trabalho, e elaborar o mapa de riscos,
com a participagdo do maior numero de
trabalhadores, com assessoria do SESMT,
onde houver.

De acordo com a norma ABNT
NBR 14276, assinale a alternativa que
apresenta a definicdo correta de uma
brigada de incéndio.

Grupo organizado de pessoas
preferencialmente contratadas, treinadas e
capacitadas para atuar na prevengao e no
combate ao principio de incéndio, abandono
de area e primeiros-socorros, dentro de uma
area preestabelecida na planta.

Grupo organizado de pessoas
preferencialmente voluntarias ou indicadas,
treinadas e capacitadas para atuar na
prevencdo e no combate ao principio de
incéndio, abandono de area, primeiros-
socorros e técnicas de resgate em
trabalhos em altura, dentro de uma area
preestabelecida na planta.

Grupo organizado de pessoas
preferencialmente contratadas, treinadas e
capacitadas para atuar na preveng¢ao e no
combate ao principio de incéndio, abandono
de area, primeiros-socorros e técnicas de
resgate em trabalhos em altura, dentro de
uma area preestabelecida na planta.

Grupo organizado de pessoas
preferencialmente contratadas, treinadas,
capacitadas e autorizadas para atuar
na prevencdo e no combate ao principio
de incéndio, abandono de area e
primeiros-socorros, dentro de uma area
preestabelecida na planta.

Grupo organizado de pessoas
preferencialmente voluntarias ou
indicadas, treinadas e capacitadas para
atuar na prevengdao e no combate ao
principio de incéndio, abandono de area
e primeiros-socorros, dentro de uma area
preestabelecida na planta.
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